

СВЕДЕНИЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ПРИМАТОРЫ

1993 ГОД
№ 49 (7651)
ЧЕТВЕРГ,
29
АПРЕЛЯ
Цена 1 руб.

ОСНОВАНА
В 1936
ГОДУ

ИТОГИ

ГОЛОСОВАНИЯ

25 АПРЕЛЯ 1993 г.

Из 19877 избирателей, внесенных в списки по Кежемскому району, принявший участие в голосовании 13728 человек, что составило 69%.

По первому вопросу референдума доверие президенту Б. Н. Ельцину высказали 9549 человек, т. е. 70% избирателей, пришедших голосовать.

По второму вопросу (одобрение политики реформ) «да» ответили 8089 человек, т. е. 59% от проголосовавших.

По третьему вопросу (о досрочных выборах президента) «да» сказали только 6283 человека, что дало 32% от списочного числа избирателей.

По четвертому вопросу (о необходимости досрочных выборов народных депутатов РФ) утвердительно высказались 10128 человек, т. е. 51% от числа избирателей, внесенных в списки.

По выборам главы администрации Красноярского края В. М. Зубову отдали голоса: 8172 избирателя, В. И. Сергиенко — только 3522 человека.

По выборам в парламент России по национально-территориальному округу № 19 в Кежемском районе избиратели отдали предпочтение Лобову, набравшему 5962 голоса, у Тауровского — 2692 голоса «за».

Прошло повторное голосование и по выборам в районных депутатах Кежемского районного Совета народных депутатов. По округу № 44 победил кандидат от АО «Богучанской» И. В. Солдатов, по округу № 45 — Б. Е. Горянов — от УКСа г. Кудинска, по округу № 56 депутатом стал главный инженер АО «Богучанской» В. П. Гребенников.

Районная избирательная комиссия поздравляет новых депутатов, которым избиратели оказали свое доверие, и желает им здоровья, счастья, плодотворной деятельности.

А. АСТАФЬЕВ,
председатель райизбиркома.

Утвержден решением малого Совета народных депутатов от 25 марта 1993 г.

1. В соответствии с требованиями Закона РФ «Об охране окружающей среды» о введении платности за использование природных ресурсов с 1 апреля вводится плата за любительский лов рыбы на 1993 г. в следующих размерах:

приобретение путевки на выезд:

ниже створа Богучанской ГЭС до границы с Богучанским районом — 80 рублей за 1 сутки пребывания на водоеме;

в зоне затопления Богучанской ГЭС — 40 рублей за 1 сутки пребывания на водоеме;

на притоках р. Ангара — 40 рублей за 1 сутки пребывания на водоеме.

Для рыболовов, не проживающих на территории района, установленная плата увеличивается в два раза.

Для жителей населенных пунктов с ограниченным трудоустройством: Паюно, Усольево, Фролово, Аксе-

ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ПЛАТЫ ЗА ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ЛОВ РЫБЫ НА 1993 г. В ВОДОЕМАХ РАЙОНА

ново, Заньма, Бидей, Яржино — плата за любительский лов рыбы снижается и устанавливается в размере 15 руб. за 1 сутки пребывания на водоеме. От внесения платы за любительский лов освобождаются ветераны войны, инвалиды, пенсионеры, имеющие уровень доходов на члена семьи не менее двух прожиточных минимумов, утвержденных в Правительством Российской Федерации.

Платой не облагается любительский лов улодочек с берега.

Лов рыбы осуществляется в соответствии с правилами любительского и спортивного рыболовства в водоемах Красноярского края, республик Тува и Хакасия и в сроки, устанавливаемые решениями административных органов и района, согласованными с органами рыбоохраны.

Сбор платы, выдача путевок осуществляется представителями администрации и работниками общественной организации рыболовов по их поручению, в т. ч. в с. Па-

юно, Фролово, Усольево, Аксеново — представитель А. Гребенок (с. Паюно); в с. Кежда; в с. Таежный; в с. Неолоха — представитель И. Волошин (с. Кежда); в с. Болтурино, с. Проспихино, д. Ирба, д. Бидей — представитель В. Павленко (г. Кудинск); в с. Тагара, д. Сыромодово, с. Заледено, г. Кудинск — представители В. Мовчанский, А. Милосердов (г. Кудинск).

С целью упрощения внесения платы разрешается нести плату почтовым или телеграфным переводом на с/с. МФО 144319 кор. счет 700161235 в Кудинском филиале комбанка «Енисей» (фонд охраны природы). Квитанция об оплате за лов рыбы имеет в данном случае силу путевок. В квитанции должно быть указано: за какой период производится оплата с указанием конкретных дат.

Количество суток пребывания на водоеме, указанных в квитанции, должно соответствовать сумме оплат. Квитанции, в которых не

ограничены даты лова, считаются недействительными.

Средства, полученные от реализации путевок и внесения платы за лов рыбы, используются в целях назначения на охрану рыбных ресурсов района и направляются:

50% — на нужды районной инспекции рыбоохраны;

30% — на нужды районной службы охраны природы и общества охотников и рыболовов, занимающихся охраной рыбных ресурсов;

20% — в районный фонд охраны природы.

2. Отменить ранее произведенные закрепления участков водоемов за организациями и предприятиями. Все водоемы района считать водоемами общего пользования.

3. Администрации района разрешается изменить размер платы за любительский лов рыбы в зависимости от уровня инфляции.

4. Контроль за соблюдением порядка внесения платы за любительский лов в водоемах района возложить на районную инспекцию рыбоохраны (Ю. С. Головин), зам. главы администрации района И. Ф. Безматерных.

ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ

Введение платности за лов рыбы — мера вынужденная. Сама жизнь заставляет по-другому относиться ко многим вопросам, в том числе и природопользованию.

Хорошо ли, когда все бесплатно? Например, рыбалка. Один рыбак ловит для души, не давая природной среде особой нагрузки, другой добывает зимой и летом, на полную катушку, запрещенными орудиями лова — на прожуха. При этом и контингент рыбаков очень разный: есть местные дедушка-рыболов, есть хорошо экипированные бригады из г. Усть-Илимска, есть представители лесозаготовительных организаций (занимающихся сплавом древесины), которые ловят на скоростных катерах, в большинстве своем оборудованных для добычи рыбы орудиями лова — на прожуха. При этом и контингент рыбаков очень разный: есть местные дедушка-рыболов, есть хорошо экипированные бригады из г. Усть-Илимска, есть представители лесозаготовительных организаций (занимающихся сплавом древесины), которые ловят на скоростных катерах, в большинстве своем оборудованных для добычи рыбы орудиями лова — на прожуха.

Все, кто занимается рыбалкой, знают, что на реке сегодня — беспредел. Все бесплатно, никакой серьезной охраны нет, поэтому и черпают кто чем может, не задумываясь — что завтра.

А завтра рыба из года в год заметно сокращается. Конечно, не только в рыбаках дело, есть еще Усть-Илимск и Братск, которые тратят все жинное в реке, но и рыбаков сбрасывает со счетов нельзя.

Порядок на реке можно навести, если организовать жесткую и достаточную по численности охрану.

Сегодня же на практике так: рыбоинспекция (состав 3 человека) в верховьях реки — и все знают, что она там, и в нижней рыбалка идет спокойно и без оглядки — в запретное время и запрещенными способами. И, наоборот, инспекция ушла вниз — ну, слава богу, уехала!

Зарплата, выплачиваемая работникам инспекции из федерального бюджета, такова, что рисковать из-за нее никто не будет. Проще дать браконьеру поблажку: он сможет лучше облагодетельствовать государство. Государству же пока не до нас. Поэтому на месте мы сами всем миром, как это было и раньше, должны регулировать использование природных ресурсов и заставлять соблюдать установленный порядок, содержащий общие средства охраны. Тем более, что браконьеров к порядку могут привести только квалифицированные, хорошо вооруженные, технически оснащенные работники охраны природы.

Уважаемые жители г. Кудинска!

Администрация Кежемского района обращается к вам с предложением принять участие в весенней уборке города.

Давайте общими усилиями наведем порядок вокруг своих домов, в подъездах и около них.

Администрация района уже сейчас несет серьезные расходы по оснащению органов охраны природы: приобретено три лодочных мотора, лодка, оружие и др. А один лодочный мотор «Вихрь» уже стоит 190 тысяч рублей. Деньги на оснащение оттягиваются от других социальных нужд, т. е. возможности администрации ограничены.

Поэтому и необходимо вводить платность природопользования в соответствии с законом «Об охране окружающей среды». Если платность будет внедрена в районе безболезненно, то администрация, совместно с органами рыбоохраны, приступит к выдаче лицензионной рыбаки. Сейчас инспекция рыбоохраны (Ю. С. Головин) прорабатывает предложения по этому вопросу. Можно будет за плату проводить по лицензиям лов определенных видов рыб в ограниченном количестве и в запретный период, либо сформировать орудиями лова, утвержденными инспекцией рыбоохраны, например, как сплавная сеть. Лицензионная рыбака будет проводиться на специально отведенных участках. Только по лицензиям предполагается разрешать лов рыбакам, не проживающим на территории района.

Но лицензионная рыбака невозможна, если органы рыбоохраны маломощны и не готовы осуществлять эффективный контроль на реке. Средства от продажи лицензий, по решению краевого Совета народных депутатов, нужно на 100% отправлять в край, однако нам удалось договориться с начальником управления «Енисейриввод» Ю. Г. Крупицким об оставлении 50% лицензионной платы в районе, если администрация района организует реализацию лицензий и соблюдение порядка лова. С управлением «Енисейриввод» мы заключили договор о взаимных обязательствах.

Сейчас все зависит от нас. Хотим иметь порядок на реке и более гибкую систему запретов на лов и орудия лова — лучше всемерно поддерживать внедрение платности. Тем более, что величина платы невелика и малообеспеченные слои населения от нее освобождены.

Есть и другой вариант — оставить все как есть. Но разумно ли это?

П. БЕЗМАТЕРНЫХ,
зам. главы администрации района.

Обращаемся к коллективам предприятий и учреждений, расположенных в черте города — порядок возле ваших предприятий поднимет ваш авторитет.

До празднования 1-го МАЯ у нас еще есть время!

А. В. РЯБИЧКОВ,
зам. главы администрации по городу.

«О ЛИЦЕНЗИРОВАНИИ ТОРГОВЛИ ТОВАРАМИ, ОБЛАГАЕМЫМИ АКЦИЗАМИ»

На основании Указа Президента РФ от 29.10.92 № 1311 «О мерах по защите прав потребителей и предотвращению спекуляций» малый Совет народных депутатов принял решение о введении на территории Кежемского района лицензирования торговли товарами, облагаемыми акцизами, которое распространяется на все предприятия торговли, независимо от принадлежности и формы собственности.

Лицензия приобретается на право торговли следующими видами товаров:

ювелирные изделия, легковые автомобили, шины для легковых автомобилей, меховые изделия (кроме детских товаров), изделия из хрусталя, ковровые, табачные изделия (папиросы I класса, сигареты I-IV кл.), спирт питьевой, вино-водочные изделия (в т. ч. пиво), одежда из натуральной кожи.

Размер платы за лицензию рассчитывается, исходя из уровня минимальной оплаты труда по каждому виду товара, по каждой торговой точке, и выдается на срок продажи товара, не менее, чем на месяц, и не более, чем на год, а именно: за торговлю легковыми автомобилями и ювелирными изделиями:

с юридических лиц — 50 миним. окладов в год; с физических лиц — 25 миним. окладов в год.

То остальных товаров, для юридических лиц — 10 миним. окладов в год; для физических лиц — 5 миним. окладов в год.

Положение о лицензировании вступает в силу с 1 мая 1993 года.

Выдачу лицензий по г. Кудинску производит торговый отдел администрации района, по району — администрация сельских Советов. За нарушение порядка продажи лицензируемых товаров виновные лица привлекаются к административной ответственности по ст. 64 Закона РФ «О краевом, областном Совете народных депутатов и краевой, областной администрации».

Для получения лицензии заявитель должен представить: заявление с указанием объекта лицензирования и вида товара; копию Устава для юридических лиц и свидетельства о регистрации для физического лица; документы, подтверждающие оплату лицензионного сбора на право торговли вино-водочными изделиями; копию платежного поручения, подтверждающего внесение платы за лицензию.

Торгодел администрации района.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

ПРЯМОЕ игнорирование прав человека в нашем Советском социалистическом обществе было и до сих пор есть, а не видеть этого могут только карьеристы, приспособившиеся к этому, и люди своим личным благополучию, и люди беспринципные, безразличные, не имеющие своей жизненной позиции, плывающие по стилинному течению. Тех и других в нашем обществе предостаточно.

Премией и знаком отличия в 1979 года. В то время БотЭС строился. Районная власть была на месте. Никаких эмоций и даже разговоров — строить или прекратить — не было. Другое было время: партия сказала — значит надо. Все началось с того, что М. С. Горбачев объявил свободу, создание демократических начал в нашем обществе. Сегодня коммунисты хотят отдать Горбачева под суд. Нет, господа коммунисты, корень зла не в Горбачеве! Об этом знает каждый здравомыслящий человек. Горбачев в мировую историю войдет как великий реформатор. Но хатит об этом.

Обстановка вокруг строительства ГЭС обострилась после того, как крайком КПСС сместил с поста первого Г. Д. Радаева. Его преемник Еремеев спешно, необдуманно перебарывал исторический центр древнего района в Кодкинск. Но это было тоже не корень, а повод для обострения обстановки и разжигания страстей.

Корень зла (мина замедленного действия) все же был в самой существующей тогдашней стране. Давайте делать дело от имени народа, а на самом деле творить чудовищный произвол.

Теперь по существу двух статей (Шахова и Журвалева). Искать виноватого — национальная черта характера русского человека. В начале 90-х годов. Смотреть и читать, слушать дебаты депутатов всех уровней, особенно на съездах народных депутатов РФ и замечания; всякий кто бы ни выступал, обязательно обвинит или президента, или правительство. А он как представитель власти в своем округе и в стране что сделал — конкретно, предметно? Ничего. Его функция — орать, критиковать, указывать, устанавливать — и не болеть. Знакомое явление. Я не совсем согласен с Журвалевым, что он в такой резкой, унижающей форме «разделал» Шахова. Давайте обе стороны баррикады поставим в равные условия. Строители ГЭС тоже не виноваты: они строят начиная не по своей воле. Населению еще хуже, оно — морально, духовно, материально пострадавшая сторона. А строительство идет, будет идти — это факт.

Теперь не только о Шахове, Верещагине, Бахарево, а в целом о комитете спасения Ангары. Комитет родился законорожденным волеизъявлением многогра-

дальных кежмарей. Автор этих строк тоже избранный народом член этого комитета, причем активный.

Что греха таить? Под шумихой митингового периода демократии мы добились некого успеха. Верещагин не далек был от депутатства высшего органа РФ, Бахарева стала депутатом крайсовета, мы с Шаховым — депутатами сельского Совета. Потом Шахов стал председателем Кежемского сельсовета, Николай Николаевич Верещагин — председателем и зам. председателя исполкома. Вот каков был

люди, далекие от той борьбы, которую вел наш комитет. Никто другой, кроме нас самих, Борис Васильевич, Николай Николаевич, не срубил сучья, на котором базиравались. Вот вам и причина, и следствие.

Люди же не считают это за измену, но я думаю, что ставить вопрос о консервации или прекращении строительства ГЭС — неразумно. Во-первых, затрачены на строительство громадные суммы и они должны принести отдачу. Во-вторых, населенные пункты верхней час-

Приемлем только разумный подход

авторитет нашего комитета. Сегодня он, комитет, почти разрушен. О причинах немного поговорю.

Теперь о методах действия комитета. С первого дня создания комитета (с 1989 года) я Н. И. Верещагину, Б. В. Шахову, К. С. Бахарево пытался читать, думаю, что автор этих строк считает себя умнее других — это не так) говорил: не следует действовать, постоянно подкрепляя собственное «Я». «Бороться» с Говорским, Ракитскими и т. п., т. е. с индифферентами, а надо действовать, решая конкретные вопросы, брать, брать, интересов кежмарей вообще, каждого двора, человека в частности. Но все мы, как бы соревнуясь, являлись. Николай Николаевич — решал, делал от имени «Я», Борис Васильевич — тоже. Сегодня кежмарь в нас разочаровались. Это правильно. Так оно и должно было быть.

Разлад комитета начался с того, что Борис Васильевич, а это факты, немного склонен в своих действиях к интрижкам, склонен поддерживать разговоры, похожие на сплетни. В свое бытность председателем сельского Совета приходил ко мне, вытаскивал из кармана кучу бумаг и говорит: «Надо созвать сессию, осудить повеление Н. Верещагина (председателя исполкома сельского Совета того времени)». Он не слушается, не советуется, надело, напарно разбазаривает воздух и т. д.

Собрался на сессию. Занесли Верещагина в пух и прах, а к власти пришли (вернее районное руководство пришло)

ти района, особенно Кежма, настолько разрушена, что восстановить их практически невозможно и неразумно. В-третьих, костяк коренных кежмарей разлетелся по России, а в самой Кежме остались, в основном, беспомощные старики, пенсионеры, инвалиды да приезжие люди, которые жаждут милости от судьбы.

Речь идет об элементарных, естественных для подлинно демократического мира вещах. Всякий закон, Конституция и т. п. противостоят, если они неправоизбиты. Такие права человека, как право собственности, неприкосновенности личности, презумпция невиновности, свобода слова и совести и т. д. возникли в глубине веков. Государство эти естественные права человека должно зафиксировать в своих законах, а нарушать их не вправе.

Первое. Хорошо, Октябрьская революция в России — ошибка истории. Отобрали землю, отвоиную трудом не одного поколения от тайги, от хозяев (предков кежмарей) в собственность государства. И в данное время государство возмещает по принципу: я хозяин, хону — затолкаю, хону — сожгу и т. д. Правомерно ли это? Нет. Три с лишним века назад, когда первый землепроходец добрался до Кежмы и раскочервал участок земли, та земля принадлежала конкретному Ивану, Николаю и т. п. Ошибку надо исправлять. Даже, может быть, не стоит

искать владельцев земли, а выплатить стоимость затопляемых угодий коренным кежмарям, как бы в общей фонд обустройства жизни в зоне затопления. Это первый шаг решения проблемы.

То, что население за свои строения получило так называемую страховую стоимость, я считаю тоже неверным. Когда человек застраховал свою усадьбу, он не рассчитывал, что когда-то придется, забросив все, переехать куда-то, и назвав условную сумму, не учитывая стоимость ни малых надворных построек, ни приусадебного участка земли. Значит, все это надо твердо, по новому оценить и каждому доплатить.

Если государство или АО не в состоянии за короткий срок всем переселенцам построить жилье в другом, приемлемом для конкретной семьи, месте, обеспечить участком земли и т. п., то каждому надо выплатить сумму денег, чтобы он сам построил себе жилье, купил участок земли и т. д. Об этом и других практических вещах, на мой взгляд, и должна вестись речь в соглашаемых переговорах, в какой форме бы они не шли. Склоняя по всем падежам Шахова, Верещагина, Сахарова и др., мы ни к чему не пришли.

Хочется напомнить заинтересованным сторонам, т. е. энергетикам как пользователям земельных угодий, недр, природных богатств и жителям так называемой зоны затопления о том, что есть вещи поважнее всяких желаний, appetites, потребностей и т. п. Естественных прав человека на жизнь, на собственность, неприкосновенность личности и т. д. любое государство, любой законодатель, даже самый высший, не может отменить при любых обстоятельствах, ибо они, эти естественные права, не даруются Конституциями, законами, решениями, а лишь фиксируются ими! А вот законы государства, принятые в установленном порядке, признаются, считаются таковыми только тогда, когда они справедливы. По Сократу: «Не испытывая добра и справедливости, душа человека засыхает». «Разум правит миром. Человек — мера всех вещей».

Корень зла всех проблем именно в том, что идея под лозунгом «Коммунизм — есть Советская власть» плюс электрификация всей страны, наше государство заблудило о человеке, о его судьбе, о его привязанности к земле, к земле-матери, к земле-Родине, к земле-кормилице. Государство заблудило о естественной, природной среде обитания человека на нашей земле. Это — основа основ всех злод, всех споров и когда-то искусственно созданных проблем.

В. ЧУЧУН.
с. Кежма.

ОФИЦИАЛЬНО

На защиту лесов

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району доводит до сведения руководителей предприятий, учреждений, организаций и граждан, что на основании Исполнительного приказа финансов Российской Федерации от 3 марта 1993 года № 20 «О порядке взимания и целевого использования отчислений на воспроизводство, охрану и защиту лесов» установлена ставка отчислений в размере 20 процентов от стоимости древесины собственной заготовки и действует с 1 января 1993 года.

Платежи по отчислениям относятся лесопользователю на себестоимость производства древесины собственной заготовки.

Плательщиками являются предприятия, организации всех организационно-правовых форм, являющиеся юридическими лицами, включая предприятия с иностранными инвестициями, а также граждане, осуществляющие заготовку древесины в лесном фонде Российской Федерации.

ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОТЧИСЛЕНИЙ:

Отчисления производятся от стоимости древесины собственной заготовки:

а) реализуемой в ином виде по согласованному с потребителем ценам без учета налога на добавленную стоимость;

б) переработанной лесопользователем;

в) потребленной лесопользователем на собственные нужды.

Стоимость переработанной, а также потребленной на собственные нужды древесины определяется по сложившимся у лесопользователя в отчетном месяце ценам реализации соответствующих сортиментов (при мелком отпуске — по средним ценам, сложившимся у основного лесопользователя данного региона).

В зависимости от принятого на предприятии метода определения выручки от реализации продукции (по мере ее оплаты либо по мере отгрузки) момент исполнения сделки является соответственно: дата поступления средств за товары на счета в учреждениях банков (в кассу предприятия) или обменного товара либо дата отгрузки.

ПОРЯДОК И СРОКИ УПЛАТЫ ОТЧИСЛЕНИЙ

1. Сумма подлежащая уплате отчислений определяется плательщиком самостоятельно, исходя из стоимости древесины собственной заготовки и установленной ставки отчислений.

2. Плательщики производят первый взнос по отчислениям перед выпиской лесобилета, независимо от срока начала рубки лесосеки. Сумма отчислений определяется исходя из стоимости древесины по действующим на момент выписки лесорубочного билета отпусковым ценам на лесоматериалы круглые и дрова. Выход сортиментов на лесосеке определяется по данным материально-денежной оценки с использованием утвержденных региональных сортиментных и товарных таблиц. Размер первого взноса определяется делением численной суммы отчислений на число месяцев разработки лесосеки, предусмотренных в лесорубочном билете.

Факт оплаты в счет отчислений фиксируется органом производящим отпуск древесины, путем регистрации квитанции об оплате.

3. Отчисления зачисляются в доход республиканского бюджета Российской Федерации на счет 10008 раздел 10 параграф 9 РКЦ г. Кодкинск «Отчисления на воспроизводство, охрану и защиту лесов» и вносятся плательщиками, исходя из фактической стоимости древесины собственной заготовки в следующие сроки:

- а) со среднемесячными платежами до 300 тысяч рублей — за истекший календарный месяц до 20 числа следующего месяца;
- б) со среднемесячными платежами свыше 300 тысяч рублей — авансовые платежи за каждую истекшую декаду;
- 13 числа текущего месяца — за первую декаду
- 23 числа текущего месяца — за вторую декаду;
- 3 числа следующего месяца — за остальные дни отчетного месяца.

4. Плательщики — юридические лица до 20 числа месяца, следующего за отчетным, представляют органам Государственной налоговой службы по месту своего нахождения расчеты по формам приложения № 1 и 2, а также определяют saldo расчетов с бюджетом на конец месяца. Образцы форм можете взять в лесхозах при выписке лесобилета.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

МПСП «Жилстройпроект» РЕАЛИЗУЕТ:

- лес пиловочник и пиломатериал
- кровати односпальные и полуторные
- набор мягкой мебели
- стулья мягкие
- столы дубовые
- стенки «ОКА-30»
- набор кухонной мебели
- мотокультураторы
- комбайны
- трактора Т-40АМ полноприводные.

ПРИМЕТ НА РАБОТУ:

— специалист по холодному и горячему копчению мясных и рыбных продуктов

— водители категории «Д», «Е», бульдозериста, тракториста К-701, оператора ЛТ-72А, автокрановщика.

Обращаться: Колесниченко, 22 (133-й дом, 5-й этаж); тел. 2-42-00.

Попробуйте — не пожалеете

Письмо автора, обращенное к нам, в редакцию, мы считали не менее интересным, чем статья, и решили также опубликовать. Подкупает желание человека сделать что-то, чтобы всем нам жилось лучше. И пусть кто-то скажет, что это так — просто улыbnуться... Пусть, но давайте проверим.

Знаю в сердце один разговор между двумя питетичными паннами. Один — агрессивный — угрожает после своей смерти: «Вот придут к тебе домой и поволоку тебя». А маленький мудрец отвечает спокойно: «А я драку затевать не буду...»

В общем, друзья, давайте жить дружно!

А пока читайте письмо нашей читательницы.

Отдает писем.

«Может, тяжелые времена, которые переживаем сейчас практически в одиночку, а может, мой возраст заставляют меня все больше и чаще задумываться над тем, как мы мы живем, общаемся.

Я работаю в ПТЭСКе — мастером на участке «Водоканал» — в общении с людьми стала замечать, что они перестали улыбаться, или, по крайней мере, редко это делают, замыкаются в себе в своих проблемах — вот эти наблюдения и «родили» эту статью».

СОЦИАЛЬНАЯ НАПРЯЖЕННОСТЬ: наблюдать каждый день. Женщины в наше время. Всеобщее ожесточение. Трудно

но даже и винить их за это. Можно ил жалеть от злостных людей сдержанности и корректности, когда условия жизни у многих столь бесчеловечны?

Увы, наше общество сегодня близко к анонии. Аномия — это такое нравственно-психологическое состояние, когда потеряны все человеческие ценности. Проявляется аномия в отчужденности человека от обще-

ства, в апатии, разочарованности в жизни, преступности. Уставая в ежедневной борьбе за существование, многие из нас теряют контроль над своими эмоциями. Сказать грубое слово, обрызгаться, оскорбить другого стало так же привычным, как дышать.

В чем же спасение от разгула грубости? Знаю, первое из них упование будет на социальную заштину. Слов нет, что стоит у власти, просто обязаны находить способы помогать миллионам людей, оказавшимся в плачевном материальном положении.

Ну, а мы-то сами? Можем ли повлиять на уродливые гримасы нашей жизни? Или будем только жертвовать се, будем помаленьку терять человеческий облик? Да, есть одно мощное средство влиять, если не на материальное, то на моральное состояние в социальной среде. Это — этикет, то есть правила поведения в обществе.

Этикет... Почти забытое

слово. Убеждена, что знание правил этикета — мощнейшее средство социальной самозащиты. Человек, создающий нравственный климат, защитит себя, своих близких и далеких (с кем сводит его судьба в работе) от вспышек гнева, сердечных приступов, трясущихся от перевозбуждения рук.

Важный человек создает вокруг себя психологический микроклимат, противостоящий общему ожесточению. Именно оттого, что вежливое поведение встречается нынче весьма редко, эффект его воздействия может быть сильным. К примеру, человек, на которого наорали, которого оскорбили, говорит обидчику с улыбкой что-то дружески-успокаивающее. «Всеобщее изумление... Ссора угасает...»

Американский специалист в области человеческих отношений Дейл Карнеги в своей книге «Как завоевывать друзей» пишет: «Цена улыбки — она ничего не

стоит, но много дает. Она обогащает тех, кто ее получает, не обедняя при этом тех, кто ее отдает. Она порождает счастье в доме, порождает атмосферу доброжелательности и служит паролем для друзей. Она — отключение для уставших, дневной свет для тех, кто пал духом, солнечный луч для опечаленных, а также лучшее противоядие, созданное природой от неприятностей. Ведь никто не нуждается так в улыбке, как те, у кого уже ничего не осталось, что можно было бы отдать!»

Улыбайтесь! Попробуйте, не пожалеете. И не забывайте в ежедневном общении на работе, в школе, на улице и дома «воплотить» слова. Они сейчас нужны нам, как никогда.

Т. ЛЯМАСОВА.

г. Кодинок.

ВСЕ О МЕДЕ

Природный лекарь

ч
е
л
а

ИСПОКОМ веков меду приписывались свойства юности, здоровья и бодрости. Недаром древнегреческий математик Пифагор утверждал, что он дожил до глубокой старости, потому что постоянно употреблял мед. А древнегреческий философ Демокрит, проживший 110 лет, говаривал: «Дабы быть сохранно здоровым, внутренности следует орошать медом, а тело маслом». Выдающийся врачествоиспытатель Ибн-Сина (Авиценна) указывал: «Если хочешь сохранить молодость, то обязательно ешь мед».

Нельзя встать утром и определить роль в жизни человека, как в старие, так и в настоящее времена. Британцы видели в них образец самоотверженности и бесстрашия. Интересно, что на гробницах первой династии фараонов (3200 лет до н. э.) изображена пчела.

В глубокой древности некоторые народы применяли пчелиный воск для балъзамирования тел видных государственных деятелей, что говорит о бактерицидных свойствах воска. Известно, что тело Александра Македонского, умершего в Индии во время похода, перевозили в столицу Македонии, погруженным в мед.

Некоторые народы имели обычай класть в гробницу вместе с телом умершего медовые прианки или ставить сосуд с медом — это свидетельствовало о наблюдательности наших предков: мед — неогорчивший продукт, недаром медовые прианки приобрели заслуженную славу за то, что они не только приятны на вкус, но и хранятся длительное время не черствея.

Тесть великого древнегреческого «эксплеида» — врач Гиппократ — Эрифон погчевал своих больших «гидроме» — две столовые ложки меда на стакан кипяченой воды. «Дабы успокоить нервы больного, придав ему спокойный и ровный сон».

А Гиппократ очень широко применял в своей практике мед, как в чистом виде, так и в сочетании с лекарственными травами. Страдающим легочными заболеваниями он говорил: питье укуса медового, называемого оксимель, имеет, как ты убедившись, многообразную поль-

зу в этих болезнях, ибо выводит мокроту и делает легким дыхание.

При пневмонии Гиппократ рекомендовал «кашшу из ладана и кедровых орехов в меду, божье дерево в меду с уксусом и перцем». «В кашле лихом истолки чеснок (три головки) и клади в горшок, и полей медом пресным, и покрой крышкой, и поставь на ночь в печь теплую, чтобы уперло и дай ести — поможет».

РУСЬ С ГЛУБОКОЙ древности славила пчеловодством. Мед и воск издавна были основными продуктами торговли с Грецией и другими странами. Еще в XI веке для лечения ран применяли медовую мазь, в состав которой входил также деготь.

В старинных лечебниках описываются многогранные терапевтические свойства меда: «Мед есть сок с росы небесной, который пчелы собирают во время доброе с цветов благоуханных, и оттого имеют в себе силу многу и сроден бывает к лекарству от многих болезней». «Мед на раны смрадные пособяет... раскладши рта дечит, воду мочевую и рущает, живот обмягчает, леткому и всем суставам внутренним неказию пособяет...» Чаще всего мед применяется в сочетании с различными лекарственными травами: крапивой, ромашкой, долинком, шиповником, зверобоем, медуницей и т. д.

Постепенно при изучении жизни пчел были выделены все конечные продукты их жизнедеятельности: мед, воск, прополис, пыльца, пчелиный яд, маточное молочко.

Подборку подготовила Г. ЛАВРОВА.

Используемая литература: М. А. Жуковский. Пчелы и медицина. Наука и жизнь. № 4 1953 г.; Иоршн Н. П. Мед — друг нашего здоровья. 1956 г.; Зедольд А. Н., Виноградова Т. В. О лечении пчелиным ядом, медом и маточным молочком. Медицина 1980 г.; Лившиц Л. И. Продукты пчеловодства в терапевтической практике. 1979 г. Г. Иркутск.

(Продолжение следует).

ФОТОВЗГЛЯД



«ХОЧУ ОГУРЧИК...»
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Реклама

Кежемская ЦРБ на летний период с 01.05.93 г. по 01.10.93 г. переходит на новый режим работы:

Часы приема: ежедневно — с 8.00 до 18.00; суббота — с 8.00 до 11.00; выходной день — воскресенье.

ПКА «Кода-лес» принимает заявки по изготовлению теплиц, тепличных рам и других стеклянных изделий. Обращаться: комзона, база «Кода-лес»; телефон: 2-42-28.

КУПИМ однокомнатную приватизированную квартиру через посредника. Обращаться: Гайнулина, д. 7, кв. 16.

ТОЛЪЯТИН КОДИНСКИЙ МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира 27 кв. м в кирпичном доме на первом этаже (комнат изолированные, санузел раздельный) — на равноценную. Справки по тел. 2-25-23.

Нашедшего в декабре 1992 г. свидетельство о рождении на имя Хабаровой Александры Владимировны 1981 года рождения просим сообщить по телефону 2-28-83.

ПРОДАМ двухкомнатную квартиру в 108 доме, 30,7 кв. м на втором этаже с балконом и лоджией, солнечная сторона.

Обращаться по телефону: 2-42-10 с 8.00 до 17.00.

Реализуем организациям и частным лицам:

1. Гвозди строительные с размером от 50 до 200 мм 2. Артиллерийский тягач АТС-50. За справками обращайтесь

ежедневно с 8.00 до 20.00 по телефону 2-44-19 в г. Кодинок.

Кодинский торговый дом купит весь циферблатный для магазина. Звонить по телефону: 2-46-13.

В КХФ «Максим А» требуются рабочие следующих специальностей: — машинист желтого погрузчика ЛП-62 БУ

— тракторист на трелевочный ТТ-4. Оплата согласно договорности.

Обращаться: ком. зона, база ЖСМУ; тел. 2-25 05, КХФ «Максим А».

ПРОДАЕТСЯ приватизированная однокомнатная квартира (12 кв. м, 7-й этаж) по адресу: БГС, 5. Обращаться: ПЛК, д. 18, кв. 56.

Программа телевидения



ПОНЕДЕЛЬНИК, 3

7.35 Итоги.
8.20 Спорт-шанс.
8.50 Марафон-15—малышам.
9.15 Эльдорато.
9.45 Соло.
10.15 Худ. фильм «Берег спасения». 2-я серия.
11.25 Новые имена.
12.05 «Шекспириада». Фильм 3-й — «Макбет».
12.35 Тройка, семерка, туз.
12.45 Огоньку — 70 лет.
13.25 «Отверженные». Худ. фильм 1-я серия (Франция—Италия).
15.00, 21.00 Новости.
15.25 «Отверженные». 2-я серия.
16.35 Гол.
17.05 Звездный час.
17.45 Магия моды.
18.40 Элина Выстрицкая.
19.30 Худ. фильм «Ишина». 2-я серия.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.25 Горячев и другие. 13-я серия.
22.10 Пресс-клуб.
0.00 Бомонд.
0.40 Петербургский дворцовый бал.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.25 Мульти-пульти.
8.30 Наш «Ералаш».
9.00 Док. фильм «Мы были детьми».
10.30 Публицистическая программа «45».
11.15 А. Вознесенский. «Видеомы».
11.45 Мульти-пульти.
12.00 Пилгрим.
12.45 «Безумная Лорн». Худ. фильм. 1-я серия.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 «Безумная Лорн». 2-я серия.
15.10 Мульти-пульти.
15.20 Катюшок на Тверской.
16.20 «Идица природа Америки» (США).
16.50 Поют драматические актеры. Конкурс песен им. А. Митронова.
17.50 Спектакль-анекдот. «Кленинка».
18.30 Спасение-911.
19.25 Телефаша.
19.40 Праздник каждый день.
20.20 На вопросы А. Караулова отвечает председатель финского объединения Мэнатеп М. Ходоровский.
21.15 Авторский вечер Булата Окуджавы.
22.25 «Маски в опере».
23.00 «Классика Стрелки» представляет худ. фильм «Странные любовники из цикла «Криминальные истории» (США).
0.20 Звезды говорят.
0.25 «Жагда страсти». Худ. фильм.

ВТОРНИК, 4

7.45, 15.00, 21.00 Новости.
8.20 Творчество народов мира.
8.50 Мультифильмы.
9.35 «Бриллианты Черного Кривачика».
10.00 Новое поколение выживает.
10.50 Музыкальный киоск.
11.20 Под знаком «Пил».
12.10 Шекспириада. Фильм 4-й — «Сон в летнюю ночь».

12.40 100 дней Билла Клинтон.
13.25 «Небесный тихоход». Худ. фильм.
15.25 Мультифильм.
15.50 Международный балетный про Бонучи на сцене Большого театра.
17.45 Великолепная семерка.
18.50 ТЕМА.
19.35 «Тишина». 3-я серия.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.20 Муслим Магомедов.
22.05 «Путь героиня». 4-я серия (Англия).
23.00 Майские звезды.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00 0.00 ВЕСТИ.
8.25 «Новый старый мир».
8.55 Только для вас.
9.25 «Б. Г. в гостях у САС».
10.45 Аты-баты...
11.15 Репортажи из «Малой Европы».
11.45 «Высота». Худ. фильм.
13.15 Крестьянский вопрос.
13.40 «Перекрестки судеб. Американский дневник».
14.25 Звездный вечер.
15.25 Поют драматические актеры.
16.55 «Клоп». Музыка Д. Шостаковича, хореография Л. Яковсона.
17.35 «Не горюй». Худ. фильм.
19.05 Праздник каждый день.
19.15 «Маски в суде».
20.30 «Санта-Барбара».
21.25 Мультифильм для взрослых.
21.40 «Смерть детороба». Худ. фильм.
22.55 Экзотика.
0.20 Звезды говорят.
0.25 Ночной клуб Эс-Эн-Си.

СРЕДА, 5

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 УТРО.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Кидаи-Видди.
9.35 «Неразвенный Диги-леа».
10.30 Таланты и поклонники.
11.30 «Горячев и другие». 13-я серия.
12.20 «Большая переменная». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
14.30 Док. фильм.
14.55 Мультифильм.
15.25 Телемикст.
16.15 Мультифильмы.
16.40 Фестиваль молодых в Тольятти.
17.20 Клуб 700.
17.50 Технодром.
18.25 Программа «Шаги на встречу».
18.55 Азбука собственности.
19.10 Миниторга.
19.25 «Тишина». 4-я серия.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.25 Алла Пугачева.
22.20 «Путь героиня». 5-я серия (Англия).
23.15 Черта с два...
0.25 «Клуб».
1.10 Жиды в кармане.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Утренний концерт.
9.10 Пилгрим.
9.25 Родники.
10.25 «Под знаком Рыбы».
10.40 Мульти-пульти.

10.45 Балет Санкт-Петербурга. П. И. Чайковский. «Шелкунчики».
12.05 «Любимые мелодии».
12.35 «И жизнь, и слезы, и любовь». Худ. фильм.
14.15 Крестьянский вопрос.
14.35 Поэт И. Аллегрова.
14.50 Белая ворона.
15.35 Телебиржа.
16.05 Там-там-новости.
16.20 Международный фестиваль детского эстрадного искусства. Часть 1-я.
16.50 Бизнес: новые имена.
17.05 «Дальний Восток».
17.50 Христианская программа.
18.20 Господа-товарищи.
18.35 «Памяти Нины Кондратовой».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.20 Наш сад.
19.50 Праздник каждый день.
20.25 «Санта-Барбара».
21.20 С. Прокофьев. Концерт.
22.00 Фестиваль «Открытая музыка-93».
22.45 60 минут. Программа Си-Би-Эс и Российского ТВ.
23.45 Экран криминальных сообщений.
0.20 Звезды говорят.
0.25 Безоблачное небо.

ЧЕТВЕРГ, 6

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 УТРО.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Посмотри, послушай...
9.40 Джем.
10.10 «До шестнадцати и старше».
10.55 Сергей Островой: Стихи и песни.
11.50 Пресс-экспресс.
12.20 «Большая переменная». Худ. фильм. 3-я и 4-я серии.
14.25 Док. фильм.
14.45 «Бездомный Конгурдж». Мультифильм.
15.25 Телемикст.
16.15 А. Глазунов. Сюита из музыки к балету «Рагмонд».
16.30 Мультифильм (США).
17.00 Джем.
17.30 Ржевский вариант.
17.40 Спокойной ночи, малыши!
0.25 Футбол. На пути к Уэмбли.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Репортажи из «Малой Европы».
9.25 Фестиваль «Открытая музыка-93».
10.10 «С того света».
11.15 Козырная дама.
11.45 «Город готовится к юбилею».
12.00 «Санта-Барбара». Два серии.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 Досуг.
14.20 «Петербургский ангажемент».
15.40 Мульти-пульти.
15.55 Там-там-новости.
16.10 Бизнес в России.
16.35 «Панорама приватизации».
17.20 Обратный адрес.
17.50 М-трест.
18.05 Провинциальная нелегальная жизнь.
19.05 Азы карьеры.
19.25 «Старые, старые ленточки».

19.50 Праздник каждый день.
20.25 «Давайте разберемся».
20.40 «Санта-Барбара».
21.30 «Приглашая старых знакомых».
22.30 Санкт-Петербургская опера. Г. Берлиоз. «Осуждение Фауста».
23.45 Экран криминальных сообщений.
0.20 Звезды говорят.
0.30 На сессии ВС РФ.
1.00 Хроно.

ПЯТНИЦА, 7

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 УТРО.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20, 16.10 Док. фильм для детей «Вешеная».
10.35 Мелодии фронтовых лет.
11.00 Клуб путешественников.
11.50 Пресс-экспресс.
12.20 Э. Де Филиппо. «Великая магия». Фильм-спектакль.
14.50 Док. фильм.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
17.25 Программа «Здравствуйте, мои дорогие».
17.50 Дано.
18.30 Азбука собственности.
18.45 Человек и закон.
19.15 Вагон-03.
19.45 «Тишина». 6-я серия.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.25 Музыкальная мозаика.
21.40 Поле чудес.
22.35 Человек недели.
22.50 Политбюро.
23.20 Музобоз.
0.20 Антошук.
0.40 Программа «Икс».
1.05 Площадка обоза.
2.05 Пресс-экспресс.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Театр Марка Розовича.
9.40 Наш сад.
10.10 «Старые, старые, ленточки».
10.40 В мире животных.
11.40 «Город готовится к юбилею».
12.45 «Провинциальная нелегальная жизнь».
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 Ижца.
14.35 Док. фильм «Сладкая жизнь».
15.50 Телебиржа.
16.20 Там-там-новости.
16.35 Международный фестиваль детского эстрадного искусства. Часть 2-я.
17.05 «Оно».
17.35 «Слон на планете Земля». 9-я серия.
18.25 Парламентский час.
19.25 «Квартет им. Чайковского».
19.40 Праздник каждый день.
20.25 Звезды не гаснут. Музыкальная программа.
21.25 «Расстанемся, пока хороши». Худ. фильм. Две серии.
23.40 «Киповая аллея».
0.20 Звезды говорят.
0.25 Ю. «О. Нил. «Под ягодами». Спектакль.
1.10 «Клуб «Желтая подводная лодка».

СУББОТА, 8

6.50 Утренняя гимнастика.

7.00 Пресс-экспресс.
7.10 Субботнее утро делового человека.
7.55, 15.00, 21.00 Новости.
8.35 Спорт-шанс.
9.05 Марафон-15—малышам.
9.35 Экстроз НЛО.
10.05 Авторграф по субботам.
10.35 ЭКО.
10.50 Медицина для тебя.
11.30 Шекспириада. Фильм 5-й — «Буря».
12.00 Тройка, семерка, туз.
12.40 «Цирк». Худ. фильм.
14.00 Игры, гармонь.
16.20 Центральный экспресс.
16.50 Мультифильм.

17.15 Спортивная программа «Улыбка».
17.55 Красный квадрат.
18.35 В мире животных.
19.15 Оба-на-угол-шоу.
19.45 «Негативное изображение», из телесериала «Майк Хаммер».
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.25 Худ. фильм «Мелодии дни Помели». 1-я серия (США).
22.25 Пресс-экспресс.
22.35 Э. Рязанов беседует с Л. Яковлевым.
23.15 Контакт.
1.00 Памятные страницы кино.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.20 «Свой взгляд на мир».
8.45 Формула-730.
9.15 Наш «Ералаш».
9.45 «Разные судьбы».
10.15 Футбол без границ.
11.10 «Живые и мертвые». 1-я серия.
12.45 Крестьянский вопрос.
13.25 Пилгрим.
13.50 Изабелла.
14.35 Уходящая натура.
15.20 «Как жить будем!».
16.05 Незнакомая вселенная.
16.55 Золотая шпора.
17.05 «Имитатор». Художественный фильм.
18.40 Мульти-пульти.
18.50 Праздник каждый день.
19.00 Совершенно секретно.
20.30 «Любимые мелодии».
21.00 «Звезды Америки».
21.30 На сессии ВС РФ.
22.00 Фестиваль искусства «Золотая звезда».
22.45 Мультифильм для взрослых.
0.20 Звезды говорят.
0.25 «Хроника пикирующего бомбардировщика». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9

7.55, 15.00, 18.35 0.00 Новости.
8.35 Тираж «Спортлото».
8.55 Песня далекая и близкая.
9.25 Док. фильм.
10.15 Мультифильм.
10.30 «Нам дороги эти позабыты».
11.30 Военное ревю.
12.00 Док. фильм.
12.20 Худ. фильм «Сталинградская битва». 1-я серия.
13.00 «Пиф и Геркулес».
14.10 Подвояная одиссея команды Кусто.
15.20 ВЕДИ.
16.00 Мультифильмы.
16.55 Фестиваль солдатской песни.
17.55 Панорама.

18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.
19.02 В День Победы час воспоминаний... Концерт.
20.05 Мультифильм для взрослых.
20.15 «Танк Клим Ворошилов-2». Худ. фильм.
22.00 Итоги.
22.50 Парад-3-коктель.
23.50 Док. фильм.
0.20 Городской спорт.
0.45 Футбол. На пути к Уэмбли.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.20 «Когда мы были детьми».
8.50 «Обры молодцы».
9.20 Ностальгические послелки.
9.45 Лучшие игры НГ.
10.45 «Мир и война».
11.15 Программа «03».
11.45 Аты-баты...
12.15 Шаги.
13.00 «Живые и мертвые». 2-я серия.
14.35 Фильм-премьер.
14.50 Мульти-пульти.
15.15 Волшебный мир Диснея.
16.05 «Познер и Донахью».
16.35 Белая ворона.
17.20 Петро-шлягер.
17.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.
18.05 Праздник каждый день.
19.15 Устами младенца.
19.45 «Не вырубить...».
20.25 Телевизионный театр России. «Шопен, соната номер два». Премьера.
21.40 «Военно-полевой роман». Худ. фильм.
23.10 Ноу-хау.
23.40 Телефаша.
0.20 Звезды говорят.
0.30 Программа «А».

Поздравляем с шестидесятилетием Наталью Владимировну ЖУК!
С твоим юбилеем, Торжественным днем Тебя от души поздравляем, Удачи, здоровья на тысячу лет!
Огромного счастья желаем!
Галина, Наталья.

Уважаемые жители г. Козьмодемьянск! В связи с неблагоприятной обстановкой в крае по дифтерии, просим вас срочно явиться к участковому терапевту для проведения прививки против дифтерии (возраст с 26 лет до 56 лет).

Администрация Кеземской ЦРБ.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на трех- и однокомнатную. Возможен обмен на трехкомнатную по договор. * * * * * ПРОДАЕТСЯ земельный участок на санях заводского исполнения. * * * * * Обращаться по адресу: 25 лет БТС, 14-50 в любое время.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Козьмодемьянск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 5300.
Заказ № 49.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отвечает: Г. Барановская, Р. Рязанов, Н. Полынова, М. Митрофанов, О. Карнаузова, Л. Иночипцы, А. Кригер, Н. Пестрикова, Ф. Гусев.